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Σήμερα  ημέρα  Δευτέρα  12  Δεκεμβρίου  2011  και  ώρα  
11:00  το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  
συνεδρίαση, στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης  
Λασκαρίδης, η Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου και τα μέλη Εύη Δεμίρη,  
Γιάννης  Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Τσουράκης,  Κωνσταντίνος  
Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης.

   I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  
ιδιοκτήτριας  του  ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  MEGA CHANNEL, 
ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 8η Νοεμβρίου 2011.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος  έλεγχος  του  κράτους  έχει  ως  σκοπό  την  μετάδοση  πληροφοριών  και 
ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της 
ποιοτικής  στάθμης  των  προγραμμάτων  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  αποστολή  της 
τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας 
του ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 

ΙΙ. Το άρθρο 26 παρ. 4 του Π. Δ/τος 109/2010 κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί σταθμοί 
ελεύθερης λήψης οφείλουν να μη μεταδίδουν προγράμματα τα οποία ενδέχεται να 
βλάψουν  σοβαρά  τη  σωματική,  πνευματική  ή  ηθική  ανάπτυξη  των  ανηλίκων  και 
ιδίως  προγράμματα  που  περιέχουν  πορνογραφικές  σκηνές  ή  σκηνές  υπερβολικής 
βίας,  καθώς  και  να  μη  μεταδίδουν  σκηνές  φυσικής  ή  λεκτικής  βίας  στα 
ειδησεογραφικά  τους  προγράμματα,  χωρίς  αυτό  να  είναι  αναγκαίο  για  την 
πληροφόρηση του κοινού για ορισμένο γεγονός.     

ΙΙΙ.  Την υπ΄αριθμ.  6138/Ε/17.3.2000  Απόφαση του Υπουργού Τύπου και  Μ.Μ.Ε. 
κατά  την  οποία  όλα  τα  τηλεοπτικά  προγράμματα  εκτός  των  προγραμμάτων 
τηλεοπτικής  διαφήμισης  και  τηλεπώλησης  κατατάσσονται  σε  πέντε  κατηγορίες 
ανάλογα με το βαθμό της δυσμενούς επίδρασης που μπορεί να έχει το περιεχόμενό 
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τους  στην  προσωπικότητα  και  στην  εν  γένει  σωματική,  ηθική,  πνευματική  και 
διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων. 

ΙV. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού 
MEGA CHANNEL, και της παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω 
συστήματος  ΠΑΝΟΠΤΗ, της  εκπομπής:  «The Twenty»  που  προβλήθηκε  στις 
24.7.2011,  σε  επανάληψη,  από  ώρας  15:50  μ.μ.  έως  16:50  μ.μ.,  προέκυψαν  τα 
ακόλουθα:  
Σήμανση: 2ης κατηγορίας, χρώματος πλαισίου μπλε (κατάλληλο – επιθυμητή η γονική 
συναίνεση).
Κάρτα επεξήγησης: για 4΄΄ κατά την έναρξη.
Διάρκεια επεξήγησης: για 30΄΄ κατά την έναρξη. 
Διάρκεια σήμανσης: για 2΄ κατά την έναρξη. Για 1΄ μετά το 1ο και 2ο διαφημιστικό 
διάλειμμα.
The Twenty: επετειακή σειρά εκπομπών για τα 20 χρόνια Mega 
παραγωγής 2009-2010.
Παρουσιαστής: Γιώργος Καπουτζίδης.
Σύμφωνα με την ιστοσελίδα  www  .  retrodb  .  gr   το  "Twenty" αποτέλεσε μια σειρά 15 
επετειακών  εκπομπών,  οι  οποίες  μας  ταξίδεψαν  στα  20  χρόνια  του  Μega! 
Παρουσιάστηκαν με ιδιαίτερο και ευφάνταστο τρόπο από τον Γιώργο Καπουτζίδη τα 
αποτελέσματα  της  Μάχης  των  20,  της  πιο  μεγάλης  on  line  ψηφοφορίας,  για  την 
ανάδειξη  των  αγαπημένων  προσώπων  και  εκπομπών  των  20  χρόνων  του  Mega. 
Εντυπωσιακά  countdowns  αποτελούμενα  από  αγαπημένες  σειρές,  πρωταγωνιστές, 
εκπομπές, παρουσιαστές και αγαπημένες στιγμές όπως έχουν διαμορφωθεί από τις 
επιλογές  του κόσμου.  Παράλληλα,  το "Twenty"  περιέλαβε mini  συνεντεύξεις  των 
Mega προσώπων,  γεμάτες  αναμνήσεις  αστείων  και  συγκινητικών  στιγμών από τα 
γυρίσματα.
Η εκπομπή  “The Twenty”  προβαλλόταν  στις  22:50μ.μ.-23:50μ.μ.  την  τηλεοπτική 
χρονιά 2009 – 2010 ενώ στις 24/7/2011 (ημερομηνία καταγγέλλοντος)  προβλήθηκε 
σε επανάληψη στις 15:50μ.μ.
Η  συγκεκριμένη  εκπομπή  αναφέρεται  στις  κατηγορίες  «Ερωτική  σκηνή  που  σου 
έκοψε την ανάσα» και «Αγαπημένη πρωταγωνίστρια κωμωδίας».
Να σημειωθεί  ότι στο έντυπο πρόγραμμα του ένθετου «ΕΠΤΑ 7» της εφημερίδας 
«Κυριακάτικη  Ελευθεροτυπία»  στις  21/3/2010   δεν  αναγράφεται  κανένα  σήμα 
σήμανσης δίπλα στην εν λόγω εκπομπή. 
Παρόλα  αυτά  η  εκπομπή  που  προβλήθηκε  στις  24/7/2011  σε  επανάληψη  κατά 
διαστήματα φέρει το σήμα σήμανσης της 2ης κατηγορίας.
ένδειξη 00:55
Καπουτζίδης: Και  ξεκινάμε  με  τις  ερωτικές  σκηνές.  Εάν  ένας  αλλοδαπός,  ένας  
τουρίστας,  δει  τις  20  ερωτικές  σκηνές  που  ψηφίσατε,  το  πρώτο  πράγμα  που  θα  
συμπεράνει είναι ότι οι Έλληνες είναι ένας λαός που αναπαράγεται στο νερό. Διότι οι  
μισές ερωτικές σκηνές είναι σε θάλασσες, σε ποτάμια, σε πισίνες, σε υδροβιότοπους και  
όταν βγαίνουμε στη στεριά δεν πάμε σε κρεβατοκάμαρες. Όχι. Πάμε σε στάβλους, σε  
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αχυρώνες. Να αφήσουμε τα αβγά μας; Δεν ξέρω. Τι να πω; Πολύ φοβάμαι ότι εκτός  
από έθνος ανάδελφο, είμαστε και έθνος αμφίβιο. 

Το  Ε.Σ.Ρ.  έχει  επιληφθεί  της  υποθέσεως  κατόπιν  καταγγελίας  ιδιωτών.  Κατά  τη 
διάρκεια της εκπομπής προβλήθηκε τμήμα τηλεοπτικής σειράς που είχε προβληθεί 
από τον τηλεοπτικό σταθμό το 2009 και 2010 από τις 22.50 έως 23:50 ώρα και τούτο
διότι  έχει  ετεροφυλικές  και  ομοφυλοφιλικές  ερωτικές  σκηνές.  Επομένως  η 
επανάληψη  των  εν  λόγω  τμημάτων  των  τηλεοπτικών  σειρών  κατά  την  επίμαχη 
τηλεοπτική εκπομπή η οποία υλοποιήθηκε ημέρα Κυριακή, από της  15:50 μ.μ. έως 
της 16:50 μ.μ. ώρας, κατά την οποία παρακολουθούν ανήλικοι, ήταν αδικαιολόγητη. 
Οι εν λόγω ερωτικές σκηνές ήταν ικανές να βλάψουν σοβαρά την ηθική ανάπτυξη 
των  ανηλίκων  και  σε  κάθε  περίπτωση  έπρεπε  να  προβληθούν  με  την  ένδειξη: 
«κατάλληλο για ανηλίκους άνω των 15 ετών» μετά την 22.30 ώρα. Για την εν λόγω 
εκτροπή ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση 
του προστίμου.  

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εκ  20,2  %  μεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραμμα, κατά την τηλεοπτική περίοδο 2009-
2010,  της  εξ  175.134.699  ευρώ  διαφημιστικής  δαπάνης  του  έτους  2010,  του  εκ 
32.107.234,59 ευρώ ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω 
σταθμό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθμό με τις αποφάσεις 
68/8.10.2002,  79/16.10.2002,  204/1.4.2003,  218/8.4.2003,  316/1.7.2003, 
330/22.7.2003,  344/29.7.2003,  352/23.9.2003,  371/11.11.2003,  373/11.11.2003, 
11/20.1.2004,  21/27.1.2004,  48/17.2.2004,  53/17.2.2004,  88/30.3.2004, 
134/11.5.2004,  151/25.5.2004,  169/9.6.2004,  183/22.6.2004,  250/3.8.2004, 
4/4.1.2004,  5/4.1.2005,  27/25.1.2005,  54/15.2.2005,  128/11.4.2005,  156/26.4.2005, 
167/10.5.2005,  187/17.5.2005,  192/24.5.2005,  251/29.6.2005,  252/29.6.2005, 
253/29.6.2005,  352/20.9.2005,  396/11.10.2005,  401/11.10.2005,  411/18.10.2005, 
478/5.12.2005, 479/5.12.2005, 4/4.1.2006, 167/3.4.2006, 174/4.4.2006, 237/9.5.2006, 
306/20.6.2006,  314/27.6.2006,  336/11.7.2006,  337/11.7.2006,  350/18.7.2006, 
391/29.8.2006,  459/10.10.2006,  499/10.11.2006,  509/14.11.2006,  4/9.1.2007, 
44/29.1.2007,  167/27.3.2007,  227/8.5.2007297/29.5.2007,  399/10.7.2007, 
416/24,7,2007,  473/18.9.2007,  559/20.11.2007,  122/4.3.2008,  136/13.3.2008, 
322/10.6.2008,  500/7.10.2008,  551/11.11.2008,  552/11.11.2008,  572/18.11.2008, 
90/24.2.2009,  161/14.4.2009,  199/5.5.2009,  206/12.5.2009,  262/26.5.2009, 
429/25.8.2009,  435/26.8.2009,  440/8.9.2009,  514/10.12.2009,  553/1.12.2009, 
36/26.1.2010,  95/9.3.2010,  96/9.3.2010,  128/16.3.2010,  129/16.3.2010, 
297/22.6.2010,  298/22.6.2010,  330/20.7.2010,  388/31.8.2010,  527/25.10.2010, 
555/16.11.2010,  556/16.11.2010,  557/16.11.2010,  558/16.11.2010,  569/23.11.2010, 
572/23.11.2010,  590/7.12.2010,  10/11.1.2011,  42/25.1.2011,  43/25.1.2011, 
117/5.4.2011,  151/3.5.2011,  156/10.5.2011, 264/12.7.2011,  266/12.7.2011, 
354/16.9.2011, 429/17.10.2011, 510/5.12.2011, 511/5.12.2011 διάφορες κυρώσεις, το 
πρόστιμο πρέπει να καθοριστεί στο ποσό των 15.000 ευρώ. 
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Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  ιδιοκτήτρια  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  MEGA CHANNEL τη  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου των 15.000 ευρώ.    

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της  εταιρείας  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε.  που  εδρεύει  στην  Αθήνα,  στην  Λεωφ. 
Μεσογείων  &  Ρούσου  4,  με  ΑΦΜ  094253918,  Δ.Ο.Υ.  ΜΕΓΑΛΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.

2. Του  Ηλία  Ευσταθίου  Τσίγκα,  κάτοικο  Αθηνών,  στην  οδό  Ρούσου  4,  με 
Α.Φ.Μ. 013080402, Δ.Ο.Υ. Ψυχικού, ως Διευθύνοντα Σύμβουλο του Δ.Σ. και 
νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  12η Δεκεμβρίου  2011,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 19η Ιανουαρίου 2012.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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